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Стаття присвячена проблемі
професійної підготовки майбутніх
педагогів у закладах вищої осв-
іти. Зокрема, розкрито сутність
поняття професійна підготовка
майбутніх магістрів початкової
освіти до інноваційної діяльності.
На основі аналізу різноманітних
трактувань сутності професійної
підготовки запропоновано влас-
не формулювання означеної
дефініції .  Автор зазначає, що
"професійна підготовка майбутніх
магістрів початкової освіти до
інноваційної діяльності" ? це си-
стема організаційно-педагогічних
умов,  відповідного освітнього
середовища закладу вищої осві-
ти та наявності навчально-мето-
дичного забезпечення, спрямова-
них на формування професійної
готовності магістрантів до інно-
ваційної діяльності.

Ключові слова: професійна
підготовка, майбутні магістри по-
чаткової  освіти,  інноваційна
діяльність, професійна готовність
до інноваційної діяльності, зак-
лад вищої освіти.

Summary.  The ar t icle i s
devoted to the issue of future
teachers' professional training in
higher education institutions. In
par t icular,  the  essence of the
concept  of "professional

preparation of future masters of
elementary education to innovative
activity" is revealed. Based on the
analysis of various interpretations
of the essence of professional
training, our own formulation of
the definition is proposed. The
author notes that "professional
preparation of future masters of
elementary education to innovative
act ivi ty" is a  system of
organizational and pedagogical
conditions, appropriate educational
environment of higher education
inst itut ions and availabil ity of
educational and methodological
support focused on forming the
magist r ands'  professional
readiness to innovative activity.
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future master s of elemen tary
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Мета:  з'ясувати сутність по-
няття професійна підготовка май-
бутніх магістрів початкової осві-
ти до інноваційної діяльності у
вимірі  сучасного наукового
знання.

Постановка проблеми в за-
гальному вигляді. Реалії сучас-
ного світу, трансформаційні про-
цеси в системі освіти, соціальне
замовлення ринку праці спону-
кають до перегляду окремих ус-
талених поглядів на цілі та зав-
дання вищої освіти загалом та
професійної підготовки фахівців

зокрема. Відтак перед сучасною
системою вищої освіти України
стоїть ціла низка стратегічних
завдань, що потребують нагаль-
ного вирішення, а саме: визна-
чення стратегічних пріоритетів
вищої освіти; контроль якості ос-
віти; зв'язок з виробництвом; ак-
тивна інтеграція науки та освіти;
економічна підтримка напрямів
наукової та освітньої діяльності;
налагодження механізму раціо-
нального фінансування, ефектив-
ного впровадження новітніх
освітніх технологій тощо.

Вважаємо за необхідне зазна-
чити, що саме з позицій сього-
дення закладам вищої  освіти
значну увагу слід приділяти
підготовці компетентного, відпо-
відального фахівця, конкурен-
тоздатного на ринку праці, про-
фесійно готового до ефективної
роботи за обраною спеціальністю
на рівні  світових стандартів,
здатного до соціальної і профес-
ійної мобільності, постійного фа-
хового зростання та самовдоско-
налення. Так,  нам імпонують
міркування В. Кременя стосов-
но того, що процеси глобалізації,
змінності, конкуренції, що з кож-
ним роком владніше заявляють
про себе у світі, зобов'язують на-
рощувати дослідницькі зусилля
з осмислення ролі освіти у фор-
муванні людини, адекватної інно-
ваційному типу суспільного про-
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гресу – інноваційної людини.
Цілком погоджуємося з думкою
ученого про те, що досягнення
конкурентоспроможної  якості
національної освіти в контексті
цивілізаційних змін нині стає
пріоритетом модернізації освіти
України (Кремень, 1999, с. 10–
17).

Резюмуючи зазначене, дохо-
димо висновку, що сьогодення
вимагає ефективної системи про-
фесійної підготовки майбутніх
фахівців, у нашому випадку -
майбутніх магістрів початкової
освіти, котрі будуть готовими до
інноваційної діяльності. Тому ви-
никає необхідність з 'ясувати
сутність професійної підготовки
у вимірі  сучасного наукового
знання.

Аналіз досліджень і публі-
кацій. Наукові розвідки дово-
дять, що теорія і практика про-
фесійної підготовки майбутніх
фахівців до інноваційної діяль-
ності залишається недостатньо
розробленою в умовах нової пе-
дагогічної реальності. Питаннями
професійної  пі дготовки май-
бутніх фахівців займалися як за-
рубіжні  (А.  Ма слоу,  К.  Род-
жерс), так і вітчизняні (Г. Абра-
мова, О. Бондаренко, М. Бори-
шевський, Л. Бурлачук, Н. Зу-
балій, Н. Коломінський, О. Ма-
каренко, С. Максименко, В. Мор-
гун, В. Татенко, Т. Титаренко, М.
Савчин, В. Панок, Т. Яценко та
ін.) дослідники. Проблемою про-
фесійно-педагогічної підготовки
вчителя та стратегій формування
його професіоналізму присвяче-
но наукові праці А. Алексюка, Г.
Васяновича, О.  Дубасенюк, І.
Зязюна, Л. Хомич та ін., а пси-
хології професійної діяльності та
професійного розвитку педагога
– Г. Балла, Н. Побірченко, В. Ри-
балки, В. Семиченко та інших.

Питання професійної підготов-
ки фахівців освітнього рівня
"магістр" спеціальності 013 По-
чаткова освіта залишається пріо-
ритетною у педагогічній науці і
практиці. Педагогічне осмислен-
ня професійної підготовки май-
бутніх учителів здійснили у своїх
дослідженнях О. Абдуліна, В. Бе-
река, М, Бубнова, І. Зязюн, Н.
Ігнатенко, Л. Йовенко, В. Кузь,
О. Мисечко, О. Павлик, Л. Пол-
іщук, Л. Хомич, Л. Хоружа та
інші.

Виклад основного матеріа-
лу дослідження. Убачаємо не-
обхідність у тому, щоб визначи-
тись з понятійним апаратом у ме-
жах означеної проблеми та для
початку схарактеризуємо термі-
ни професійна підготовка та про-
фесійна готовність у вимірі су-
часної  науки.  Для уточнення
їхнього змісту ми застосовуємо
метод контекстного аналізу як
дослідницького інструментарію,
що передбачає поетапну проце-
дуру вивчення визначеної кате-
горії (поняття, педагогічного яви-
ща) у системі психолого-педаго-
гічних наук (Дубасенюк, 2010,
200–221).

Аналіз змісту поняття профес-
ійна підготовка доцільно розпо-
чати зі з'ясування сутності базо-
вого терміна підготовка. У нау-
ково-педагогічному вимірі кате-
горію підготовка прийнято трак-
тувати як запас знань, умінь і
навичок, досвід особистості, на-
буті у процесі навчання і прак-
тичної діяльності (Великий тлу-
мачний словник сучасної украї-
нської мови, 2002, с. 952).

У нашому дослідженні  ми
оперуємо поняттям готовність,
яке дефінюється як наявність
здібностей (Б. Ананьєв, С. Рубі-
нштейн), якостей особистості (К.
Платонов), психологічний стан,
суттєва ознака установки (Д.
Унадзе), психологічна умова ус-
пішності виконання діяльності (І.
Ладанов),  цілісне явище,
скріплене переконаннями, мо-
рально-вольовими якостями осо-
бистості, способами поведінки,
знаннями про професію та прак-
тичними вміннями і навичками
(Р. Романенко; В. Сєріков).

У Тлумачному словнику ук-
раїнської мови знаходимо визна-
чення готовності як бажання зро-
бити що-небудь (Тлумачний
словник української  мови,
2012).  У Словнику психолого-
педагогічних понять і термінів
готовність трактується як стан
особистості , який дозволяє їй
успішно ввійти у професійне се-
редовище, швидко розвиватися
у професійному напрямі (Слов-
ник психолого-педагогічних по-
нять, 2012).

Лаконічний аналіз сутності
понять підготовка та готовність
дозволяє здійснити їх диферен-
ціацію, визначаючи термін про-

фесійна підготовка як процес на-
вчання (формування професійної
готовності), а поняття професій-
на готовність – як результат про-
фесійної підготовки, психічний
стан та якісні особистісні харак-
теристики, що регулюють цей
стан.

В Українському педагогічно-
му словнику професійну підго-
товку висвітлено як "сукупність
спеціальних знань, навичок та
вмінь, якостей, трудового досві-
ду і норм поведінки, що забез-
печують можливість успішної
роботи з певної професії" (Гон-
чаренко, 1997).

Дослідник О. Павлик пояс-
нює дефініцію професійна підго-
товка як складну психолого-пе-
дагогічну систему зі специфіч-
ним змістом, наявністю струк-
турних елементів,  формами
зв'язків, особливостями навчаль-
ного процесу, специфічного для
певного фаху знаннями, уміння-
ми і навичками (Павлик, 2004, с.
20); науковець Г. Троцко тлума-
чить професійну підготовку як
систему,  що характеризується
взаємозв'язком та взаємодією
структурних і функціональних
компонентів,  сукупність яких
визначає особливість, що забез-
печує формування особистості
студента відповідно до поставле-
ної мети - вийти на якісно новий
рівень готовності студентів до
професійної діяльності (Троцко,
1997, с. 54); дослідник Ю. Забі-
яко розглядає професійну підго-
товку як цілісну систему мір, ме-
тодів і прийомів, що будується з
урахуванням особистісних якос-
тей фахівця, має чітку визначену
структуру і специфіку та забез-
печує загальну і  спеціальну
підготовку (Забіяко, 2013, с. 16–
19).

Цікавим є твердження дослі-
дниці О. Андрусь (2011) про те,
що професійна підготовка – це
"організаційно-методичний про-
цес формування у студентів їх
професійної компетентності, ак-
тивної життєвої позиції, внутрі-
шньої культури, здатності до про-
дуктивного спілкування з навко-
лишнім світом для професійно
особистісної та соціальної реалі-
зації,  навчання та самоосвіти
впродовж життя" (Андрусь, 2011,
283–294).

Принагідно зазначимо, що
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вчена Н. Івасів (2017) стверд-
жує, що "у сучасній психолого-
педагогічній літературі існує де-
кілька підходів до визначення
сутності професійної підготовки.
Психологи розглядають ї ї  як
засіб приросту індивідуального
потенціалу особистості, розвит-
ку резервних сил, пізнавальної і
творчої активності на основі ово-
лодіння загальнонауковими та
професійно значущими знання-
ми, уміннями і навичками. Пред-
ставники педагогічної науки вба-
чають сутність такої підготовки
в набутті людиною професійної
освіти, що є результатом засвоє-
ння інтелектуальних знань, умінь
та формування необхідних осо-
бистісних професійних якостей"
(Івасів, 2017, с. 21–25).

Цінними для нашого дослід-
ження є міркування науковців Е.
Азимова і А. Щукіна, котрі у Но-
вому словнику методичних
термінів і понять дають визначен-
ня професійної підготовки як си-
стеми організаційних і педагогі-
чних заходів, що забезпечує фор-
мування в особистості профес-
ійної спрямованості знань, нави-
чок, умінь та професійної готов-
ності до певної діяльності (Лян-
ной, 2017, с. 663).  Як бачимо,
термін професійна підготовка ха-
рактеризується поняттям профес-
ійна готовність.

Особливу увагу привертають
міркування вчених В. Жигірь та
О. Чернєга, котрі зазначають, що
основними компонентами про-
фесійної підготовки майбутніх
магістрів є: "… знання предмет-
ної галузі, володіння іноземною
мовою, комп'ютерна грамотність.
Навчання в магістратурі спрямо-
ване на підготовку випускника,
здатного кваліфіковано вирішу-
вати наукові завдання в конкрет-
ному професійному напрямі і до
педагогічної діяльності за цим
напрямом. Магістерська підго-
товка передбачає проведення на-
укових досліджень, результати
яких можуть бути опубліковані
або висвітлені на конференціях і
семінарах" (Жигірь,  Чернєга,
2012, с. 185).

Педагогічна підготовка
магістрів,  як  стверджує С.
Вітвицька, – це поєднання загаль-
ного, особливого й індивідуаль-
ного. Сутність загального поля-
гає у відображенні  здобуття

вищої освіти і є складовою оз-
наченої системи; особливого - у
специфіці, зумовленій характе-
ристиками майбутньої професій-
ної інноваційної діяльності, необ-
хідністю поєднання фахової, пе-
дагогічної  та  науково-дослід-
ницької діяльності; індивідуаль-
ного – у залежності підготовки
від індивідуальних особливостей,
рівня знань, інтересів, нахилів
(Вітвицька, 2004).  Досліджен-
ня процесу педагогічної підготов-
ки магістрантів, на  думку С.
Вітвицької, передбачає вивчення
не тільки загальнопедагогічних і
дидактичних факторів, але і гно-
сеологічних, ідеологічних, пси-
хологічних, соціально-психолог-
ічних, соціологічних, культуро-
логічних та інших. Педагогічну
підготовку студентів магістрату-
ри дослідниця подає в аспекті
системного розвитку, зосеред-
жуючи увагу не тільки на те, як
ця система функціонує, але й на
те, як вона взаємодіє з іншими
системами в умовах ступеневої
освіти, які тенденції та перспек-
тиви її розвитку й удосконален-
ня (Вітвицька, 2005, с. 8–12).
Узагальнення різних підходів до
розуміння сутності поняття про-
фесійна підготовка, дозволило
сформулювати власну дефініцію.
У контексті означеної проблеми
професійну підготовку майбутніх
магістрів початкової освіти до
інноваційної діяльності розуміє-
мо як систему організаційно-пе-
дагогічних умов, відповідного
освітнього середовища ЗВО та
наявності навчально-методично-
го забезпечення, спрямованих на
формування професійної готов-
ності до інноваційної діяльності.

Вважаємо, що специфічною
особливістю професійної підго-
товки в закладах вищої освіти,
особливо в умовах магістрату-
ри, є те, що засвоєння змісту на-
вчання і розвиток особистості
здобувача вищої  освіти має
відбуватися не у процесі його
інформування, а власної актив-
ної діяльності. Майбутній магістр
повинен отримати таку підготов-
ку, яка полягала б у засвоєнні
комплексу необхідних загально-
теоретичних знань, професійних
умінь і навичок для успішного
виконання професійних функцій,
розвитку високого рівня інтелек-
ту, регламентованого загальним

стандартом вищої  освіти,  за
яким у магістрантів формується
цілісне уявлення про майбутню
професійну діяльність.

Отже, виникає необхідність
розглянути сутність поняття про-
фесійна готовність.

Погоджуємося з  тверджен-
ням С. Гаркуші (2013) про те, що
"результатом професійної підго-
товки є готовність" (Гаркуша,
2013, с. 198–201).

Згідно з логікою нашого дос-
лідження вважаємо за необхідне
здійснити осмислення поняття
інноваційна діяльність. Наукові
розвідки доводять, що одним з
різновидів педагогічної діяль-
ності є інноваційна педагогічна
діяльність, яка, як зазначають на-
уковці, сприяє оновленню педа-
гогічного процесу та характери-
зується високою педагогічною
творчістю.  У Законі  України
"Про інноваційну діяльність"
ідеться про спрямованість інно-
ваційної діяльності на творчу ре-
алізацію наукових досліджень та
розробок, що сприяє утворенню
й випуску на ринок нових кон-
курентоздатних товарів і послуг
(Закон України "Про інновацій-
ну діяльність" від 4 липня 2002
р. № 40-ІV).

Науковець О. Гончарова заз-
начає,  що це "системна
діяльність, спрямована на реалі-
зацію нововведень на основі ви-
користання та впровадження но-
вих наукових ідей,  знань,
підходів або трансформації відо-
мих результатів наукових дослі-
джень та практичних розробок у
новий або вдосконалений про-
дукт" (Гончарова, 2014, с. 89–
92).

У цьому аспекті варто взяти
до уваги,  що інноваційна
діяльність майбутніх магістрів
початкової освіти – вимога су-
часної освіти, важлива складо-
ва професійного зростання май-
бутнього фахівця. Важливим у
нашому дослідженні  є те,  що
майбутні магістри початкової ос-
віти,  на відміну від магістрів
інших спеціальностей, отриму-
ють знання з багатьох дисциплін,
оскільки вони викладатимуть
різні навчальні предмети – мате-
матику, природознавство, пись-
мо, читання, малювання, співи,
трудове навчання, організовува-
тимуть предметні ранки, виховні
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заходи тощо. Крім того, май-
бутній магістр початкової освіти
є викладачем педагогіки та ме-
тодики початкової освіти (педа-
гогічних дисциплін).  Не-
обхідність оновлення системи
професійної  пі дготовки май-
бутніх магістрів початкової осві-
ти обумовлена не тільки форму-
ванням високого рівня їхньої
інноваційної компетентності, а й
формуванням професійної готов-
ності до інноваційної діяльності,
уведення та реалізації у власній
діяльності освітніх інновацій.
Адже сучасний педагог є водно-
час розробником навчальних
програм, дослідником педагогі-
чного процесу, організатором
освітньої діяльності, громадсь-
ким діячем, агентом змін, менед-
жером, модератором, тренером,
тьютором, коучем, фасилітато-
ром.

Отже, здійснивши ґрунтовний
аналіз наукових розвідок і дисер-
таційних досліджень з означеної
проблеми, пропонуємо авторсь-
ке визначення.  Вважаємо,  що
професійна готовність майбутніх
магістрів початкової освіти до
інноваційної діяльності - це ре-
зультат професійної підготовки,
інтегративне особистісне утво-
рення, що характеризується по-
єднанням когнітивного (знання
про зміст професії та інновацій-
ної діяльності), мотиваційного
(мотиви до інноваційної діяль-
ності та інтереси), рефлексивно-
го (уміння аналізувати результа-
ти інноваційної діяльності) та
праксеологічного (актуалізація
інноваційної компетентності) ком-
понентів, що дозволяють викону-
вати професійні завдання іннова-
ційного характеру.

Висновки та перспективи
подальших досліджень. Таким
чином, аналіз наукової думки
щодо досліджуваної проблеми
засвідчив, що обрана тема є ак-
туальною та доцільною для вив-
чення. Незважаючи на те, що
різні аспекти означеного питан-
ня неодноразово порушувались
значною кількістю науковців, те-
оретичні і методичні засади про-
фесійної підготовки майбутніх
магістрів початкової освіти до
інноваційної діяльності залиша-
ються невизначеними.

Теоретичне обґрунтування ба-
зових понять дослідження дає

підстави для розгортання по-
дальшої роботи щодо розроблен-
ня системи професійної підготов-
ки майбутніх магістрів початко-
вої освіти до інноваційної діяль-
ності.
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